
PRIMER CONSULTA SOBRE DISCRIMINACIÓN
EN BAJA CALIFORNIA (COSDISBC-1)



Metodología
Periodo de las entrevistas: Del 27 de noviembre de 2021 al 18 de febrero 
de 2022.

Total de entrevistas contabilizadas: 413.

Recolección de información: A través de teléfonos inteligentes.

Características de las entrevistas:

1) Residentes de Baja California.

2) Personas de 15 años o más.

3) Entrevistas cara a cara.

4) Realizadas en los 7 municipios de Baja California.



Temáticas

Datos 
sociodemográficos 

de las personas 
entrevistadas

Personas indígenas
Personas que viven 

con alguna 
discapacidad

Mujeres

Percepción sobre la 
discriminación en 

el Estado

Opiniones sobre 
temas de inclusión 

Opiniones sobre la 
S.I.S.I.G.



ENADIS 2017
1. Viviendas, hogares y personas elegidas 

de 18 años y más.
2. Poblaciones de estudio: Personas 

indígenas, con discapacidad, de la 
diversidad religiosa, personas mayores, 
niñas y niños, adolescentes y jóvenes y 
mujeres.

3. Esquema de muestreo: probabilístico, 
selección de vivienda, estratificado y por 
conglomerados.

4. Cobertura: nacional, estatal y urbana y 
rural.

5. Método de recolección: entrevista cara a 
cara con cuestionario electrónico

6. Tamaño de la muestra nacional: 39,101 
(102, 245 personas). Baja California es el 
3% de población Nacional, menos de 
1,200 entrevistas.

COSDISBC-1

1. Mayores de 15 años. Hay información de 

hogares.

2. Poblaciones de estudio: Personas 

indígenas, hablantes de lengua indígena, 

personas de la diversidad sexual, 

personas con alguna discapacidad y 

mujeres.

3. Esquema de muestreo: aleatorio simple

4. Cobertura: estatal 

5. Método de recolección: entrevistas cara a 

cara a través de teléfonos inteligentes.

6. Tamaño de la muestra: 413 personas.



1) Se entrevistaron a 413 personas

2) El 40% tenían de 15 a 29 años.

3) El 50% eran mujeres, 46% hombres y el 4% de personas de la 
diversidad sexual.

4) El 65% nacieron en Baja California.

5) Por grupo de edad: el 80% las personas de 15 a 29 años nació en Baja 
California, pero sólo es el 42% en los mayores de 60 años. 

6) Por nivel educativo: el 38% era universitario (en hombre era 31%, en 
mujeres 42% y en personas de la diversidad sexual el 66%; en personas 
de 15 a 29 años es el 45% y en mayores de 60 años es el 12%). 

Datos sociodemográficos



7) El hogar más común fue el de tres personas con el 24%. La mayoría 
de hogares de una o dos personas son de hombres y cuando son de 
más de cinco personas es de mujeres.

8) La mayoría de los hogares de una personas son de 45 a 59 años, los de 
dos personas son de 30 a 44 años y de más de tres personas son de 15 
a 29 años.

9) El 57% de los hombres son jefes de hogar,  el 45% de mujeres son jefas 
de hogar y de las personas de la diversidad sexual son 47%.

10) El 72% de las personas mayores de 30 años es jefa o jefe de familia, en 
el caso de las personas de 15 a 29 años es del 18%.

Datos sociodemográficos



11. El 7% de las personas se autodefinió como negra o afrodescendiente, 
de ellas, el 72% son mujeres y el 45% tienen de 15 a 29 años.

12. El 14% de los entrevistados se considera persona indígena, el 55% eran 
mujeres y el 75% tenían 44 años o menos.

13. De las personas que se consideran indígenas, el 39% habla una lengua 
indígena, el 50% eran mujeres y el 68% tenían 44 años o menos.

14. El 47% de las personas eran solteras; el 46% eran mujeres o hombres y 
el 73% aran personas de la diversidad sexual. 

15. El 65% de las personas solteras tenían entre 15 y 29 años.

Datos sociodemográficos



16. El 5% de las personas entrevistadas tenia una discapacidad, pero 
ninguna persona tuvo de 15 a 29 años y el 27% tenia más de 60 años.

17. El 37% de las personas entrevistadas convivía o eran personas que 
tenían alguna discapacidad y la más común era la visual, con el 52%.

18. El 33% de los hombres convivían en su hogar con alguna persona con 
discapacidad o ellos la tenían, en las mujeres aumenta a 39% y en 
personas de la diversidad sexual se incrementa al 47%.

19. En los hogares con jefaturas de hombres, el 31% tenían alguna 
persona con discapacidad, en jefaturas de mujeres es del 36% y 
cuando son personas de la diversidad sexual se incrementa al 43%.

Datos sociodemográficos



Total de entrevistas: 413

EDAD
IDENTIDAD DE GÉNERO

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD
SEXUAL TOTAL %

DE 15 A 29 
AÑOS 73 87 6 166 40%

DE 30 A 44 
AÑOS 69 56 3 128 31%

DE 45 A 59 
AÑOS 34 44 3 81 20%

60 AÑOS O 
MÁS 14 16 3 33 8%

SIN DEFINIR 1 4 0 5 1%
TOTAL 191 207 15 413 100%

% 46% 50% 4% 100%
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Nació en el Estado

IDENTIDAD
DE GÉNERO

¿NACIÓ EN EL ESTADO?

SI NO TOTAL

MASCULINO 125 66 191

FEMENINA 134 73 207

DIVERSIDAD 
SEXUAL 9 6 15

TOTAL 268 145 413

47%
50%

3%

46%
50%

4%

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD
SEXUAL

SI NO



Nació en el Estado

EDAD

¿NACIÓ EN EL ESTADO?

SI NO TOTAL

DE 15 A 29
AÑOS 133 33 166

DE 30 A 44
AÑOS 80 48 128

DE 45 A 59 
AÑOS 39 42 81

60 AÑOS O
MÁS 14 19 33

SIN DEFINIR 2 3 5

TOTAL 268 145 413
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IDENTIDAD DE 
GÉNERO

NIVEL EDUCATIVO

NO SABE LEER NI 
ESCRIBIR PRIMARIA SECUNDARIA PREPARATORIA UNIVERSIDAD TOTAL

MASCULINO 3 21 40 67 60 191

FEMENINA 1 24 35 60 87 207
DIVERSIDAD 

SEXUAL 1 0 1 3 10 15

TOTAL 5 45 76 130 157 413
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Nivel educativo



EDAD
NIVEL EDUCATIVO

NO SABE LEER NI 
ESCRIBIR PRIMARIA SECUNDARIA PREPARATORIA UNIVERSIDAD TOTAL

DE 15 A 29 AÑOS 1 3 19 68 75 166

DE 30 A 44 AÑOS 1 7 35 35 50 128

DE 45 A 59 AÑOS 2 20 16 18 25 81

60 AÑOS O MÁS 1 13 6 9 4 33
SIN DEFINIR 0 2 0 0 3 5

TOTAL 5 45 76 130 157 413
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Nivel educativo



IDENTIDAD 
DE GÉNERO

TAMAÑO DE HOGAR

UNA 
PERSONA

DOS 
PERSONAS

TRES 
PERSONAS

CUATRO 
PERSONAS

CINCO 
PERSONAS

SEIS 
PERSONAS

SIETE O MÁS 
PERSONAS TOTAL

MASCULINO 16 40 41 40 33 16 5 191
FEMENINA 9 32 57 36 37 20 16 207

DIVERSIDAD 
SEXUAL 2 7 2 2 1 0 1 15

TOTAL 27 79 100 78 71 36 22 413

59%
51%

41%
51% 46% 44%

23%

46%
33%

41%

57%
46%

52% 56%

73%

50%

7% 9%
2% 3% 1% 0% 5% 4%

UNA PERSONA DOS PERSONAS TRES
PERSONAS

CUATRO
PERSONAS

CINCO
PERSONAS

SEIS PERSONAS SIETE O MÁS
PERSONAS

TOTAL

MASCULINO FEMENINO DIVERSIDAD SEXUAL

Tamaño del hogar



EDAD
TAMAÑO DE HOGAR

UNA 
PERSONA

DOS 
PERSONAS

TRES 
PERSONAS

CUATRO 
PERSONAS

CINCO 
PERSONAS

SEIS 
PERSONAS

SIETE O MÁS 
PERSONAS TOTAL

DE 15 A 29 AÑOS 6 17 48 39 29 16 11 166

DE 30 A 44 AÑOS 6 32 23 25 25 12 5 128

DE 45 A 59 AÑOS 9 19 25 9 10 6 3 81

60 AÑOS O MÁS 4 9 4 5 6 2 3 33

SIN DEFINIR 2 2 0 0 1 0 0 5
TOTAL 27 79 100 78 71 36 22 413

22% 22%
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41% 44%

50%
40%

22%

41%

23%
32% 35% 33%

23%
31%33%

24% 25%

12% 14% 17% 14%
20%15% 11%

4% 6% 8% 6%
14%

8%7% 3% 0% 0% 1% 0% 0% 1%

UNA PERSONA DOS PERSONAS TRES
PERSONAS

CUATRO
PERSONAS

CINCO
PERSONAS

SEIS PERSONAS SIETE O MÁS
PERSONAS

TOTAL

DE 15 A 29 AÑOS DE 30 A 44 AÑOS DE 45 A 59 AÑOS 60 AÑOS O MÁS SIN DEFINIR

Tamaño del hogar



IDENTIDAD 
DE GÉNERO

HIJA O HIJO DE LA 
JEFA/E DE FAMILIA

OTRO 
PARENTESCO

SIN 
PARENTESCO

SOY ESPOSA/O Y/O 
COMPAÑERA/O DE LA 

JEFA/E DE FAMILIA

SOY JEFA O JEFE 
DE FAMILIA TOTAL

MASCULINO 59 13 2 9 108 191
FEMENINA 67 8 1 37 94 207

DIVERSIDAD 
SEXUAL 3 5 0 0 7 15

TOTAL 129 26 3 46 209 413

46% 50%
67%
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31% 33%
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TOTAL

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL

Relación con la jefa o jefe del hogar



EDAD
HIJA O HIJO DE 
LA JEFA/E DE 

FAMILIA

OTRO 
PARENTESCO SIN PARENTESCO

SOY ESPOSA/O Y/O 
COMPAÑERA/O DE LA 

JEFA/E DE FAMILIA

SOY JEFA O 
JEFE DE 
FAMILIA

TOTAL

DE 15 A 29 AÑOS 106 18 2 9 31 166

DE 30 A 44 AÑOS 21 5 0 19 83 128

DE 45 A 59 AÑOS 2 1 1 13 64 81

60 AÑOS O MÁS 0 2 0 5 26 33
SIN DEFINIR 0 0 0 0 5 5

TOTAL 129 26 3 46 209 413

82%
69% 67%

20% 15%
40%

16% 19%
0%

41% 40% 31%

2% 4%

33% 28% 31%
20%

0% 8% 0%
11% 12% 8%0% 0% 0% 0% 2% 1%

Hija o hijo de la jefa/e
de familia.

Otro parentesco Sin parentesco Soy Esposa/o y/o
compañera/o de la

jefa/e de familia.

Soy jefa o jefe de
familia

TOTAL

DE 15 A 29 AÑOS DE 30 A 44 AÑOS DE 45 A 59 AÑOS 60 AÑOS O MÁS SIN DEFINIR

Relación con la jefa o jefe del hogar



IDENTIDAD DE 
GÉNERO

SITUACIÓN CONYUGAL

CASADA(O) NO SABE SEPARADA(O) SOLTERA(O) UNIÓN LIBRE VIUDA(O) TOTAL

MASCULINO 53 2 10 87 37 2 191
FEMENINA 44 2 22 96 34 9 207

DIVERSIDAD 
SEXUAL 1 0 1 11 2 0 15

TOTAL 98 4 33 194 73 11 413
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Situación conyugal



EDAD
SITUACIÓN CONYUGAL

CASADA(O) NO SABE SEPARADA(O) SOLTERA(O) UNIÓN LIBRE VIUDA(O) TOTAL

DE 15 A 29 AÑOS 11 2 5 127 21 0 166

DE 30 A 44 AÑOS 40 1 17 38 31 1 128

DE 45 A 59 AÑOS 31 1 6 20 19 4 81

60 AÑOS O MÁS 15 0 5 7 1 5 33
SIN DEFINIR 1 0 0 2 1 1 5

TOTAL 98 4 33 194 73 11 413
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CASADO NO SABE SEPARADA(O) SOLTERA(O) UNIÓN LIBRE VIUDA(O) TOTAL

DE 15 A 29 AÑOS DE 30 A 44 AÑOS DE 45 A 59 AÑOS 60 AÑOS O MÁS SIN DEFINIR

Situación conyugal



GÉNERO
¿SE CONSIDERA AFROMEXICANO?

NO SI TOTAL

MASCULINO 183 8 191
FEMENINA 186 21 207

DIVERSIDAD SEXUAL 15 0 15
TOTAL 384 29 413

EDAD
¿SE CONSIDERA AFROMEXICANO?

NO SI TOTAL
DE 15 A 29 AÑOS 153 13 166
DE 30 A 44 AÑOS 121 7 128
DE 45 A 59 AÑOS 75 6 81
60 AÑOS O MÁS 30 3 33

SIN DEFINIR 5 0 5
TOTAL 384 29 413

Se considera afromexicano



GÉNERO
¿SE CONSIDERA INDÍGENA?

NO SI TOTAL
MASCULINO 168 23 191
FEMENINA 176 31 207

DIVERSIDAD SEXUAL 13 2 15
TOTAL 357 56 413

EDAD
¿SE CONSIDERA INDÍGENA?

NO SI TOTAL

DE 15 A 29 AÑOS 145 21 166
DE 30 A 44 AÑOS 107 21 128
DE 45 A 59 AÑOS 73 8 81
60 AÑOS O MÁS 28 5 33

SIN DEFINIR 4 1 5
TOTAL 357 56 413

Se considera indígena
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EDAD
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Habla una lengua indígena: 22 personas



IDENTIDAD DE GÉNERO
DISCAPACIDAD

NO SI TOTAL

MASCULINO 181 10 191
FEMENINA 196 11 207

DIVERSIDAD SEXUAL 14 1 15
TOTAL 391 22 413

EDAD
DISCAPACIDAD

NO SI TOTAL

DE 15 A 29 AÑOS 166 0 166
DE 30 A 44 AÑOS 124 4 128
DE 45 A 59 AÑOS 71 10 81
60 AÑOS O MÁS 26 7 33

SIN DEFINIR 4 1 5
TOTAL 391 22 413

Persona con alguna discapacidad



15.0% 10.0% 5.0% 0.0% 5.0% 10.0% 15.0%
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Persona con alguna
discapacidad o limitación (CENSO 2020)
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21 24
14 19 24
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32%

9%

31%
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NO
67%

SI
33%

MASCULINO: 191

NO SI

NO
61%

SI
39%

FEMENINA: 207

NO SI

NO
53%

SI
47%

PERSONAS DE LA
DIVERSIDAD SEXUAL: 15

NO SI

Identidad de género y hogares
con personas con alguna discapacidad



NO
69%

SI
31%

JEFATURA MASCULINA: 108

NO SI

NO
64%

SI
36%

JEFATURA FEMENINA: 94

NO SI

NO
57%

SI
43%

JEFATURA DE PERSONA DE 
LA DIVERSIDAD SEXUAL: 7

NO SI

Jefaturas de hogar con
alguna persona con discapacidad



1) El 53% de las personas entrevistadas considera que los derechos de las y 
los indígenas se respetan nada o poco. Casi el 10% de los hombres no tuvo 
respuesta a la pregunta. 

2) El 33% de las personas de la diversidad sexual consideran que no se 
respetan los derechos de las y los indígenas.

3) Las y los jóvenes, de 15 a 29 años, son las que consideran que los derechos 
de las personas indígenas se respetan más (19%), pero también fueron las 
que menos sabían del tema (10%).

4) De las personas que conviven o son una personas con discapacidad, el 21% 
considera que se respetan mucho los derechos de las y los indígenas y el 
12% dijo no saber, pero los que no son y no conviven con personas con 
discapacidad, el 14% considera que se respetan mucho sus derechos y el 
5% no tuvo opinión sobre el tema.

Personas indígenas



5) El 50% de las personas que nacieron en otro estado consideran que se 
respetan algo o mucho los derechos de los indígenas, pero los nacidos en 
Baja California opinan igual en el 34%.

6) El 16% de los nacidos en el estado dicen que nada se respetan los 
derechos indígenas, pero los nacidos en otro estado sólo opina así en un 
7%.

7) A mayor nivel educativo menos ven el respeto a los derechos indígenas.

8) Sí se considera indígena, el 16% considera que nada se respetan sus 
derechos, y el 12% considera que se respetan poco, cuando no es 
indígena.

9) El 9% de los no indígenas no sabe del tema contra el 2% de los indígenas.

Personas indígenas



10) Todos los hablantes de una lengua indígena tuvieron opinión sobre el 
tema. 

11) Principal problema de las personas indígenas es la discriminación por 
su apariencia o lengua (35%) y falta de recursos económicos (18%).

12) La opinión de los hombres, en el principal problema de los indígenas, 
es diferencial a las mujeres y las personas de la diversidad sexual en 
cuestiones económicas y en las culturales.

13) Las personas de 30 a 44 años consideran factores económicos los 
principales problemas de la población indígena y los mayores de 60 
años dicen factores culturales, falta de apoyo o desconocen del tema. 

Personas indígenas



14) Las personas universitarias son más sensibles al tema de la discriminación 
por apariencia o lengua y las de menor nivel educativo a las costumbres y 
tradiciones.

15) En la relación familiar, las hijas y los hijos son los que más observan el 
tema de la discriminación (40%) y, en situación conyugal, son los solteros 
(41%). 

16) Para las personas que son indígenas es diferencial su respuesta con 
respecto a la discriminación, es del 29% contra el 36% de los no indígenas.

17) 3 de cada cuatro personas considera que conservar costumbres y 
tradiciones indígenas es una ventaja, pero una de cada cinco personas no 
sabe del tema. En el caso de los hombres es uno de cada cuatro personas.

Personas indígenas



18) Las personas de 30 a 59 años muestran una menor simpatía (68%) a conservar 
costumbres y tradiciones indígenas es una ventaja, en comparación de otros 
grupos de edad (79%).

19) En el caso de las personas que no nacieron en el estado, no consideran el 
conservar las costumbres y tradiciones indígenas (11%), la opinión de los 
nacidos en el estado es menor (6%).

20) A mayor nivel educativo más valoración de las costumbres y tradiciones 
indígenas y es menos su desconocimiento.

21) En los roles familiares, les hijes valoran más (81%) conservar las costumbres y 
tradiciones indígenas que las personas jefas del hogar (67%).

22) El 91% de los hablantes de una lengua indígena considera una ventaja el 
hablar una lengua indígena, pero los que no hablan es del 73%. El 
desconocimiento del tema en los hablantes es nulo y en los hablantes del del 
20%.

Personas indígenas



23) Para las personas que hablan una lengua indígena su principal 
problema es la lejanía de las oficinas (73%).

24) Entre las personas entrevistadas hay un mayor desconocimiento de 
los derechos indígenas (8%) que de las personas con alguna 
discapacidad (4%).

Personas indígenas



GÉNERO NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ PERSONAS

MASCULINO 13.6% 40.8% 20.9% 15.2% 9.4% 191
FEMENINA 10.1% 40.6% 25.1% 17.9% 6.3% 207

DIVERSIDAD 
SEXUAL 33.3% 33.3% 20.0% 6.7% 6.7% 15

TOTAL 12.6% 40.4% 23.0% 16.2% 7.7% 413

IDENTIDAD DE GÉNERO

26 21
5

78 84
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40
52
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29
37

1
18 13

1

MASCULINO FEMENINO DIVERSIDAD SEXUAL

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

El 53% de las personas 
entrevistadas 
considera que los 
derechos de las y los 
indígenas se respetan 
nada o poco. Casi el 
10% de los hombres no 
tuvo respuesta a la 
pregunta. 

El 33% de las 
personas de la 
diversidad sexual 
consideran que 
no se respetan 
los derechos de 
las y los 
indígenas.

¿Se respetan los derechos
de las personas indígenas?



EDAD NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ PERSONAS

DE 15 A 29 AÑOS 11.4% 37.3% 22.3% 18.7% 10.2% 166

DE 30 A 44 AÑOS 14.1% 43.8% 21.1% 14.8% 6.3% 128

DE 45 A 59 AÑOS 16.0% 38.3% 25.9% 14.8% 4.9% 81

60 AÑOS O MÁS 6.1% 51.5% 21.2% 12.1% 9.1% 33

SIN DEFINIR 0.0% 20.0% 60.0% 20.0% 0.0% 5
TOTAL 12.6% 40.4% 23.0% 16.2% 7.7% 413

EDAD

19 18 13 2 0

62 56
31

17
1

37 27 21
7 3

31 19 12 4 1
17 8 4 3 0

DE 15 A 29 AÑOS DE 30 A 44 AÑOS DE 45 A 59 AÑOS 60 AÑOS O MÁS SIN DEFINIR

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

Las y los jóvenes de 15 a 29 
años son las que consideran 
que los derechos de las 
personas indígenas se 
respetan más (19%), pero 
también fueron las que menos 
sabían del tema (10%).

¿Se respetan los derechos
de las personas indígenas?



DISCAPACIDAD NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ PERSONAS

NO 13% 42% 26% 14% 5% 262

SI 13% 37% 18% 21% 12% 151

TOTAL 13% 40% 23% 16% 8% 413

EN HOGAR CON PERSONA CON ALGUNA DISCAPACIDAD

33
19

111

56
68

27
36 31

14 18

NO SI

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

De las personas que conviven o 
son una personas con 
discapacidad, el 21% considera 
que se respetan mucho los 
derechos de las y los indígenas 
y el 12% dijo no saber, pero los 
que no son y no conviven con 
personas con discapacidad, el 
14% considera que se respetan 
mucho sus derechos y el 5% no 
tuvo opinión sobre el tema.

¿Se respetan los derechos
de las personas indígenas?



NACIÓ NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ PERSONAS

SI 16% 43% 21% 13% 8% 268

NO 7% 37% 28% 22% 7% 145

TOTAL 13% 40% 23% 16% 8% 413

NACIÓ EN EL ESTADO

42
10

114

5355
4035 3222 10

SI NO

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

El 50% de las personas 
que nacieron en otro 
estado consideran que 
se respetan algo o 
mucho los derechos de 
los indígenas, pero los 
nacidos en Baja 
California opinan igual 
en el 34%.

El 16% de los 
nacidos en el 
estado considera 
que nada se 
respetan los 
derechos indígenas, 
pero los nacidos en 
otro estado sólo 
opina así en un 7%.

¿Se respetan los derechos
de las personas indígenas?



EDUCACIÓN NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ PERSONAS
NO SABE LEER NI 

ESCRIBIR 20% 20% 0% 40% 20% 5

PRIMARIA 11% 31% 20% 24% 13% 45
SECUNDARIA 13% 36% 32% 13% 7% 76

PREPARATORIA 9% 45% 23% 14% 9% 130
UNIVERSIDAD 15% 43% 20% 17% 5% 157

TOTAL 13% 40% 23% 16% 8% 413

NIVEL EDUCATIVO

1 5 10 12
24

1
14

27

58 67

0 9
24 30 32

2 11 10 18 26

1 6 5 12 8

NO SABE LEER NI
ESCRIBIR

PRIMARIA SECUNDADARIA PREPARATORIA UNIVERSIDAD

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

A mayor nivel 
educativo menos 
ven el respeto a 
los derechos 
indígenas.

¿Se respetan los derechos
de las personas indígenas?



PERSONAS JEFAS DE FAMILIA NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ PERSONAS

HIJA O HIJO DE LA JEFA/E DE 
FAMILIA. 13% 42% 22% 17% 6% 129

OTRO PARENTESCO 12% 46% 12% 12% 19% 26

SIN PARENTESCO 0% 67% 0% 33% 0% 3

SOY ESPOSA/O Y/O 
COMPAÑERA/O DE LA JEFA/E DE 

FAMILIA.
13% 43% 17% 15% 11% 46

SOY JEFA O JEFE DE FAMILIA 12% 38% 27% 16% 7% 209

TOTAL 13% 40% 23% 16% 8% 413

RELACIÓN CON JEFE (A) DE FAMILIA

¿Se respetan los derechos
de las personas indígenas?



SITUACIÓN
CONYUGAL NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ PERSONAS

CASADO 12% 39% 24% 16% 8% 98

NO SABE 0% 25% 50% 25% 0% 4

SEPARADO 12% 39% 30% 15% 3% 33

SOLTERO 12% 44% 19% 16% 9% 194

UNIÓN LIBRE 15% 38% 23% 18% 5% 73

VIUDO 9% 9% 55% 9% 18% 11

TOTAL 13% 40% 23% 16% 8% 413

SITUACIÓN CONYUGAL

¿Se respetan los derechos
de las personas indígenas?



SE CONSIDERA 
INDÍGENA NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ PERSONAS

NO 12% 41% 23% 16% 9% 357

SI 16% 39% 25% 18% 2% 56

TOTAL 13% 40% 23% 16% 8% 413

SE CONSIDERA INDÍGENA

43
9

145

22

81

14
57

10
31

1

No Si

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

Sí se considera 
indígena, el 16% 
considera que nada 
se respetan sus 
derechos, y el 12% 
considera que se 
respetan poco, 
cuando no es 
indígena.

El 9% de los no 
indígenas no sabe 
del tema contra el 
2% de los indígenas.

¿Se respetan los derechos
de las personas indígenas?



HABLA UNA 
LENGUA 

INDÍGENA
NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ PERSONAS

NO 13% 40% 24% 16% 8% 391

SI 14% 55% 9% 23% 0% 22

TOTAL 13% 40% 23% 16% 8% 413

HABLA UNA LENGUA INDÍGENA

49
3

155

12

93

2
62

532
0

No Si

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

Todos los 
hablantes de 
una lengua 
indígena 
tuvieron opinión 
sobre el tema. 

¿Se respetan los derechos
de las personas indígenas?



PROBLEMA PERSONAS PORCENTAJE

DISCRIMINACIÓN POR SU APARIENCIA O LENGUA 146 35%

FALTA DE APOYO DEL GOBIERNO EN PROGRAMAS SOCIALES 52 13%

FALTA DE ATENCION MEDICA 9 2%

FALTA DE EMPLEO 49 12%

FALTA DE OPORTUNIDAD PARA SEGUIR ESTUDIANDO 42 10%

FALTA DE RECURSOS ECONOMICOS 76 18%

FALTA DE RESPETO A SUS COSTUMBRES Y TRADICIONES 31 8%

NO SÉ 8 2%

TOTAL 413 100%

Principal problema de
las personas indígenas



55
85

622 27
35 4 0

28 20
1

23 17 2
44 31

110 19 24 4 0

MASCULINO FEMENINO DIVERSIDAD SEXUAL

Discriminacion por su apariencia o lengua Falta de apoyo del gobierno en programas sociales

Falta de atencion medica Falta de empleo

Falta de oportunidad para seguir estudiando Falta de recursos economicos

Falta de respeto a sus costumbre y tradiciones No sé

IDENTIDAD
DE GÉNERO

DISCRIMINACIÓN 
POR SU 

APARIENCIA O 
LENGUA

FALTA DE 
APOYO DEL 

GOBIERNO EN 
PROGRAMAS 

SOCIALES

FALTA DE 
ATENCIÓN 

MEDICA

FALTA DE 
EMPLEO

FALTA DE 
OPORTUNIDAD 
PARA SEGUIR 
ESTUDIANDO

FALTA DE 
RECURSOS 

ECONÓMICOS

FALTA DE 
RESPETO A SUS 
COSTUMBRES Y 
TRADICIONES

NO SÉ PERSONAS

MASCULINO 29% 12% 3% 15% 12% 23% 5% 2% 191
FEMENINO 41% 13% 2% 10% 8% 15% 9% 2% 207

DIVERSIDAD 
SEXUAL 40% 20% 0% 7% 13% 7% 13% 0% 15

TOTAL 35% 13% 2% 12% 10% 18% 8% 2% 413

IDENTIDAD DE GÉNERO

La opinión de los 
hombres, en el principal 
problema de los 
indígenas, es diferencial a 
las mujeres y las personas 
de la diversidad sexual en 
cuestiones económicas y 
en las culturales. 

Principal problema de
las personas indígenas



EDAD

EDAD

DISCRIMINACION 
POR SU 

APARIENCIA O 
LENGUA

FALTA DE APOYO 
DEL GOBIERNO EN 

PROGRAMAS 
SOCIALES

FALTA DE 
ATENCION 

MEDICA

FALTA DE 
EMPLEO

FALTA DE 
OPORTUNIDAD 
PARA SEGUIR 
ESTUDIANDO

FALTA DE 
RECURSOS 

ECONÓMICOS

FALTA DE 
RESPETO A SUS 
COSTUMBRES Y 
TRADICIONES

NO SÉ PERSONAS

DE 15 A 29 AÑOS 39% 13% 2% 9% 8% 19% 10% 1% 166

DE 30 A 44 
AÑOS 30% 10% 2% 16% 13% 23% 3% 2% 128

DE 45 A 59 
AÑOS 40% 15% 2% 12% 10% 12% 7% 1% 81

60 AÑOS O MÁS 30% 18% 3% 12% 6% 9% 15% 6% 33

SIN DEFINIR 20% 0% 0% 0% 40% 40% 0% 0% 5
TOTAL 35% 13% 2% 12% 10% 18% 8% 2% 413
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39 32

10 1
21 13 12 6 04 2 2 1 0

15 20 10 4 0
13 17 8 2 2

31 30
10 3 2

16
4 6 5 02 3 1 2 0

DE 15 A 29 AÑOS DE 30 A 44 AÑOS DE 45 A 59 AÑOS 60 AÑOS O MÁS SIN DEFINIR

Discriminacion por su apariencia o lengua Falta de apoyo del gobierno en programas sociales

Falta de atencion medica Falta de empleo

Falta de oportunidad para seguir estudiando Falta de recursos economicos

Falta de respeto a sus costumbre y tradiciones No sé

Las personas de 30 a 44 
años consideran factores 
económicos los principales 
problemas de la población 
indígena y los mayores de 
60 años dicen factores 
culturales, falta de apoyo o 
desconocen del tema. 

Principal problema de
las personas indígenas
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NO SI
Discriminacion por su apariencia o lengua Falta de apoyo del gobierno en programas sociales
Falta de atencion medica Falta de empleo
Falta de oportunidad para seguir estudiando Falta de recursos economicos
Falta de respeto a sus costumbre y tradiciones No sé

PERSONA CON 
ALGUNA 

DISCAPACIDAD

DISCRIMINACIÓN 
POR SU 

APARIENCIA O 
LENGUA

FALTA DE 
APOYO DEL 

GOBIERNO EN 
PROGRAMAS 

SOCIALES

FALTA DE 
ATENCIÓN 

MEDICA

FALTA DE 
EMPLEO

FALTA DE 
OPORTUNIDAD 
PARA SEGUIR 
ESTUDIANDO

FALTA DE 
RECURSOS 

ECONOMICOS

FALTA DE 
RESPETO A SUS 
COSTUMBRES Y 
TRADICIONES

NO SÉ PERSONAS

NO 35% 15% 2% 13% 10% 18% 7% 2% 262
SI 36% 9% 3% 10% 11% 19% 9% 3% 151

TOTAL 35% 13% 2% 12% 10% 18% 8% 2% 413

EN HOGAR CON PERSONA CON ALGUNA DISCAPACIDAD

Principal problema de
las personas indígenas



NACIÓ EN EL ESTADO

92

54

31
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30
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56

2024
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SI NO

Discriminacion por su apariencia o lengua Falta de apoyo del gobierno en programas sociales Falta de atencion medica

Falta de empleo Falta de oportunidad para seguir estudiando Falta de recursos economicos

Falta de respeto a sus costumbre y tradiciones No sé

NACIÓ

DISCRIMINACIÓN 
POR SU 

APARIENCIA O 
LENGUA

FALTA DE 
APOYO DEL 
GOBIERNO 

EN 
PROGRAMAS 

SOCIALES

FALTA DE 
ATENCIÓN 

MEDICA

FALTA DE 
EMPLEO

FALTA DE 
OPORTUNIDA

D PARA 
SEGUIR 

ESTUDIANDO

FALTA DE 
RECURSOS 

ECONÓMICOS

FALTA DE 
RESPETO A 

SUS 
COSTUMBRES 

Y 
TRADICIONES

NO SÉ PERSONAS

SI 34% 12% 1% 11% 9% 21% 9% 3% 268
NO 37% 14% 4% 13% 12% 14% 5% 1% 145

TOTAL 35% 13% 2% 12% 10% 18% 8% 2% 413

Principal problema de
las personas indígenas



NIVEL EDUCATIVO
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NO SABE LEER NI ESCRIBIR PRIMARIA SECUNDADARIA PREPARATORIA UNIVERSIDAD

Discriminacion por su apariencia o lengua Falta de apoyo del gobierno en programas sociales Falta de atencion medica

Falta de empleo Falta de oportunidad para seguir estudiando Falta de recursos economicos

Falta de respeto a sus costumbre y tradiciones No sé

EDUCACIÓN

DISCRIMINACIÓN 
POR SU 

APARIENCIA O 
LENGUA

FALTA DE APOYO 
DEL GOBIERNO 
EN PROGRAMAS 

SOCIALES

FALTA DE 
ATENCIÓN 

MEDICA

FALTA DE 
EMPLEO

FALTA DE 
OPORTUNIDAD 
PARA SEGUIR 
ESTUDIANDO

FALTA DE 
RECURSOS 

ECONÓMICOS

FALTA DE 
RESPETO A SUS 
COSTUMBRES Y 
TRADICIONES

NO SÉ PERSONAS

NO SABE LEER NI 
ESCRIBIR

20% 20% 0% 0% 20% 40% 0% 0% 5

PRIMARIA 33% 13% 2% 13% 11% 11% 11% 4% 45

SECUNDADARIA 32% 14% 4% 20% 8% 14% 5% 3% 76

PREPARATORIA 27% 13% 2% 14% 11% 25% 7% 2% 130

UNIVERSIDAD 45% 11% 2% 6% 10% 16% 8% 1% 157

TOTAL 35% 13% 2% 12% 10% 18% 8% 2% 413

Los universitarios son 
más sensibles al tema 
de la discriminación 
por apariencia o 
lengua. Las de menor 
nivel educativo a las 
costumbres y 
tradiciones.

Principal problema de
las personas indígenas



RELACIÓN CON LA PERSONA JEFA DE FAMILIA

RELACIÓN

DISCRIMINACIÓN 
POR SU 

APARIENCIA O 
LENGUA

FALTA DE APOYO 
DEL GOBIERNO 
EN PROGRAMAS 

SOCIALES

FALTA DE 
ATENCIÓN 

MEDICA

FALTA DE 
EMPLEO

FALTA DE 
OPORTUNIDAD 
PARA SEGUIR 
ESTUDIANDO

FALTA DE 
RECURSOS 

ECONOMICOS

FALTA DE 
RESPETO A SUS 
COSTUMBRES Y 
TRADICIONES

NO 
SÉ PERSONAS

HIJA O HIJO DE 
LA JEFA/E DE 

FAMILIA.
40% 13% 2% 10% 9% 16% 9% 0% 129

OTRO 
PARENTESCO 23% 8% 0% 8% 8% 35% 19% 0% 26

SIN 
PARENTESCO 33% 0% 0% 33% 33% 0% 0% 0% 3

SOY ESPOSA/O 
Y/O 

COMPAÑERA/O 
DE LA JEFA/E 
DE FAMILIA.

33% 13% 4% 7% 13% 15% 9% 7% 46

SOY JEFA O 
JEFE DE 
FAMILIA

34% 13% 2% 14% 11% 19% 5% 2% 209

TOTAL 35% 13% 2% 12% 10% 18% 8% 2% 413

Principal problema de
las personas indígenas



SITUACIÓN CONYUGAL

RELACIÓN 
CON 

JEFE(A)

DISCRIMINACIÓN 
POR SU 

APARIENCIA O 
LENGUA

FALTA DE 
APOYO DEL 

GOBIERNO EN 
PROGRAMAS 

SOCIALES

FALTA DE 
ATENCION 

MEDICA

FALTA DE 
EMPLEO

FALTA DE 
OPORTUNIDAD 
PARA SEGUIR 
ESTUDIANDO

FALTA DE 
RECURSOS 

ECONOMICOS

FALTA DE 
RESPETO A SUS 
COSTUMBRES Y 
TRADICIONES

NO SÉ PERSONAS

CASADO 32% 15% 2% 15% 7% 19% 4% 5% 98

NO SABE 50% 50% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 4

SEPARADO 33% 12% 3% 18% 15% 18% 0% 0% 33

SOLTERO 41% 12% 2% 11% 7% 16% 10% 1% 194

UNIÓN 
LIBRE 29% 10% 3% 8% 19% 21% 8% 3% 73

VIUDO 18% 0% 0% 9% 27% 36% 9% 0% 11

TOTAL 35% 13% 2% 12% 10% 18% 8% 2% 413

Principal problema de
las personas indígenas



SE CONSIDERA INDÍGENA

SE 
CONSIDERA

INDÍGENA

DISCRIMINACIÓN 
POR SU 

APARIENCIA O 
LENGUA

FALTA DE 
APOYO DEL 

GOBIERNO EN 
PROGRAMAS 

SOCIALES

FALTA DE 
ATENCIÓN 

MEDICA

FALTA DE 
EMPLEO

FALTA DE 
OPORTUNIDAD 
PARA SEGUIR 
ESTUDIANDO

FALTA DE 
RECURSOS 

ECONÓMICO
S

FALTA DE 
RESPETO A SUS 
COSTUMBRES Y 
TRADICIONES

NO SÉ PERSONAS

NO 36% 13% 2% 12% 10% 17% 7% 2% 357
SI 29% 11% 2% 9% 11% 27% 13% 0% 56

TOTAL 35% 13% 2% 12% 10% 18% 8% 2% 413
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NO SI
Discriminacion por su apariencia o lengua Falta de apoyo del gobierno en programas sociales
Falta de atencion medica Falta de empleo
Falta de oportunidad para seguir estudiando Falta de recursos economicos
Falta de respeto a sus costumbre y tradiciones No sé

Para las personas 
que son indígenas 
es diferencial su 
respuesta con 
respecto a la 
discriminación, es 
del 29% contra el 
36% de los no 
indígenas.

Principal problema de
las personas indígenas



HABLA

PRINCIPAL

DISCRIMINACIÓ
N POR SU 

APARIENCIA O 
LENGUA

FALTA DE APOYO 
DEL GOBIERNO 
EN PROGRAMAS 

SOCIALES

FALTA DE 
ATENCIÓN 

MEDICA

FALTA DE 
EMPLEO

FALTA DE 
OPORTUNIDAD 
PARA SEGUIR 
ESTUDIANDO

FALTA DE 
RECURSOS 

ECONOMICOS

FALTA DE 
RESPETO A SUS 
COSTUMBRES Y 
TRADICIONES

NO SÉ PERSONAS

NO 36% 13% 2% 12% 10% 18% 7% 2% 391

SI 32% 14% 0% 14% 14% 18% 9% 0% 22

TOTAL 35% 13% 2% 12% 10% 18% 8% 2% 413

HABLA UNA LENGUA INDÍGENA

139
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39
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NO SI

Discriminacion por su apariencia o lengua Falta de apoyo del gobierno en programas sociales
Falta de atencion medica Falta de empleo
Falta de oportunidad para seguir estudiando Falta de recursos economicos
Falta de respeto a sus costumbre y tradiciones No sé

Principal problema de
las personas indígenas



IDENTIDAD DE GÉNERO

IDENTIDAD DE 
GÉNERO SI NO NO SÉ PERSONAS

MASCULINO 68% 7% 25% 191

FEMENINO 77% 9% 14% 207

DIVERSIDAD SEXUAL 93% 0% 7% 15

TOTAL 74% 8% 19% 413

130
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1414 18
0

47
29

1

MASCULINO FEMENINO DIVERSIDAD SEXUAL

SI NO NO SÉ

3 de cada cuatro personas 
considera que conservar 
costumbres y tradiciones 
indígenas es una ventaja, 
pero una de cada cinco 
personas no sabe del tema. 
En el caso de los hombres es 
uno de cada cuatro personas

¿Conservar costumbres y
tradiciones indígenas es una ventaja?



EDAD SI NO NO SÉ PERSONAS
DE 15 A 29 AÑOS 79% 4% 17% 166
DE 30 A 44 AÑOS 68% 13% 19% 128
DE 45 A 59 AÑOS 69% 10% 21% 81
60 AÑOS O MÁS 79% 3% 18% 33

SIN DEFINIR 80% 0% 20% 5
TOTAL 74% 8% 19% 413

131
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56

26
46 17 8 1 0

29 24 17 6 1

DE 15 A 29 AÑOS DE 30 A 44 AÑOS DE 45 A 59 AÑOS 60 AÑOS O MÁS SIN DEFINIR

SI NO NO SÉ

EDAD

¿Conservar costumbres y
tradiciones indígenas es una ventaja?



EN HOGAR CON PERSONA CON ALGUNA DISCAPACIDAD

CON ALGUNA 
DISCAPACIDAD

CONSERVAR

SI NO NO SÉ PERSONAS

NO 74% 8% 19% 262

SI 74% 8% 19% 151

TOTAL 74% 8% 19% 413

193

111

20 12
49

28

NO SI

SI NO NO SÉ

¿Conservar costumbres y 
tradiciones indígenas es una ventaja?



NACIÓ EN EL 
ESTADO

CONSERVAR

SI NO NO SÉ PERSONAS

SI 74% 6% 20% 268

NO 73% 11% 16% 145

TOTAL 74% 8% 19% 413

NACIÓ EN EL ESTADO

198

106

16 16
54

23

SI NO

SI NO NO SÉ

¿Conservar costumbres y
tradiciones indígenas es una ventaja?



NIVEL EDUCATIVO

EDUCACIÓN
CONSERVAR

SI NO NO SÉ PERSONAS
NO SABE LEER NI 

ESCRIBIR 80% 0% 20% 5

PRIMARIA 58% 9% 33% 45
SECUNDADARIA 53% 13% 34% 76
PREPARATORIA 73% 7% 20% 130
UNIVERSIDAD 89% 6% 6% 157

TOTAL 74% 8% 19% 413

4
26

40

95

139

0 4 10 9 91
15 26 26

9

NO SABE LEER NI
ESCRIBIR

PRIMARIA SECUNDADARIA PREPARATORIA UNIVERSIDAD

SI NO NO SÉ

A mayor nivel 
educativo más 
valoración de las 
costumbres y 
tradiciones 
indígenas y menos 
su desconocimiento.

¿Conservar costumbres y
tradiciones indígenas es una ventaja?



RELACIÓN CON LA PERSONA JEFA 
DE FAMILIA

CONSERVAR

SI NO NO SÉ PERSONAS

HIJA O HIJO DE LA JEFA/E DE 
FAMILIA. 81% 2% 16% 129

OTRO PARENTESCO 85% 8% 8% 26

SIN PARENTESCO 67% 0% 33% 3

SOY ESPOSA/O Y/O COMPAÑERA/O 
DE LA JEFA/E DE FAMILIA. 76% 11% 13% 46

SOY JEFA O JEFE DE FAMILIA 67% 11% 22% 209

TOTAL 74% 8% 19% 413

RELACIÓN CON LA PERSONA JEFA DE FAMILIA

¿Conservar costumbres y
tradiciones indígenas es una ventaja?



SITUACIÓN CONYUGAL

SITUACIÓN 
CONYUGAL

CONSERVAR

SI NO NO SÉ PERSONAS

CASADO 68% 11% 20% 98

NO SABE 75% 0% 25% 4

SEPARADO 61% 15% 24% 33

SOLTERO 82% 4% 13% 194

UNIÓN LIBRE 66% 10% 25% 73

VIUDO 55% 9% 36% 11

TOTAL 74% 8% 19% 413

¿Conservar costumbres y
tradiciones indígenas es una ventaja?



SE CONSIDERA 
INDÍGENA

CONSERVAR
SI NO NO SÉ PERSONAS

NO 71% 8% 21% 357
SI 88% 9% 4% 56

TOTAL 74% 8% 19% 413

SE CONSIDERA INDÍGENA

255

49
27

5

75

2

NO SI

SI NO NO SÉ

¿Conservar costumbres y 
tradiciones indígenas es una ventaja?



HABLA
CONSERVAR

SI NO NO SÉ PERSONAS

NO 73% 8% 20% 391

SI 91% 9% 0% 22

TOTAL 74% 8% 19% 413

284

2030
2

77

0

NO SI
SI NO NO SÉ

HABLA UNA LENGUA INDIGENA

El 91% de los hablantes de 
una lengua indígena 
considera una ventaja el 
hablar una lengua indígena, 
pero los que no hablan es del 
73%. El desconocimiento del 
tema en los hablantes es nulo 
y en los hablantes del del 
20%.

¿Conservar costumbres y
tradiciones indígenas es una ventaja?



27%

41% 41%

73%
68% 68%

27%

14%

No entiende
lo que dice

por que sólo
esta en
español

Sólo esta en
internet

Se le
dificulta usar

el equipo

Las oficinas
quedan lejos

Le niegan la
informacion,

no le
explican

Desconoce
donde

buscarla

Nunca ha
buscado

Otra

¿Cuales son los problemas que ha tenido cuando 
ha querido buscar información sobre algún 

tramite (de los que hablan una lengua indígena)?



INDÍGENAS CON ALGUNA DISCAPACIDAD
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¿Se respetan los derechos
de las personas…



1) Las personas de la diversidad sexual consideran menos que los derechos de las 
personas con alguna discapacidad se respetan sus derechos (20%) que el resto 
de la población (10%).

2) Por grupos de edad es diferencial la opinión sí no se respetan sus derechos, de 
15 a 29 años es del 7% y mayores de 60 años es del 24%.

3) Las personas con menor educación son las que menos saben sobre los 
derechos de las personas con alguna discapacidad (13%).

4) El 23% de las personas con alguna discapacidad considera que no se respetan 
sus derechos, pero la opinión de los demás es el 9%.

5) El 68% de las personas que hablan una lengua indígena considera se respetan 
nada o poco los derechos de las personas con alguna discapacidad y los demás 
entrevistados un 48%.

Personas que viven con
alguna discapacidad



6) 43% de las personas consideran su principal problema las calles e 
infraestructura urbana.

7) Las personas de la diversidad sexual consideran el principal problema ser 
excluidas en la toma de decisiones (33%), pero el resto de las personas sólo lo 
considera en un 9%.

8) Por grupos de edad, para las personas mayores de 60 años el principal 
problema es conseguir empleo y los otros grupos de edad lo considera hasta 
un 17% (de 45 a 59 años).

9) Por nivel educativo, el principal problema que ven las personas que tienen 
nivel de secundaria es el conseguir empleo (33%) y es notaria la diferencia con 
el resto de la población que esta en 22%.

10) ¿Qué tan libres son las personas con alguna discapacidad para tomar sus 
propias decisiones? 

Personas que viven con
alguna discapacidad



11) Con los mayores de 60 años es contrastante su opinión, por un lado 
opinan que nada en un 15% y las otras edades en un 10%, pero mucho 
en un 18% y las otras edades en un 10%.

12) Por nivel educativo, llama la atención el 18% de mucho del nivel 
primaria, los otros es de 10%, y el 11% de desconocimiento, y los otros 
en un 7%.

13) 36% de las personas con alguna discapacidad consideran que son 
mucho.

14) ¿Cuales son los problemas que ha tenido cuando ha querido buscar 
información sobre algún tramite, servicio o programa de gobierno?

Personas que viven con
alguna discapacidad



IDENTIDAD DE GÉNERO
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MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

IDENTIDAD DE 
GÉNERO NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ TOTAL

MASCULINO 10% 41% 24% 19% 5% 191

FEMENINA 9% 38% 32% 18% 3% 207

DIVERSIDAD 
SEXUAL 20% 47% 27% 7% 0% 15

TOTAL 10% 40% 28% 18% 4% 413

¿Se respetan los derechos de las
personas con alguna discapacidad?



8 NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ PERSONAS

DE 15 A 29 AÑOS 7% 39% 30% 22% 2% 166

DE 30 A 44 AÑOS 12% 42% 27% 16% 2% 128

DE 45 A 59 AÑOS 10% 43% 23% 12% 11% 81

60 AÑOS O MÁS 24% 24% 27% 21% 3% 33

SIN DEFINIR 0% 40% 40% 20% 0% 5
TOTAL 10% 40% 28% 18% 4% 413
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¿Se respetan los derechos de las 
personas con alguna discapacidad?



NIVEL DE ESTUDIOS
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NO SABE LEER NI
ESCRIBIR

PRIMARIA SECUNDADARIA PREPARATORIA UNIVERSIDAD

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

EDUCACIÓN NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ PERSONAS

NO SABE LEER
NI ESCRIBIR 20% 40% 20% 20% 0% 5

PRIMARIA 11% 31% 27% 18% 13% 45

SECUNDARIA 11% 38% 32% 17% 3% 76

PREPARATORIA 12% 42% 28% 18% 1% 130

UNIVERSIDAD 8% 41% 27% 20% 4% 157

TOTAL 10% 40% 28% 18% 4% 413

¿Se respetan los derechos de las 
personas con alguna discapacidad?
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PERSONA CON ALGUNA DISCAPACIDAD

DISCAPACIDAD
SE RESPETAN 

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ PERSONAS

NO 9% 40% 28% 18% 4% 391

SÍ 23% 36% 18% 18% 5% 22

TOTAL 10% 40% 28% 18% 4% 413

¿Se respetan los derechos de las
personas con alguna discapacidad?



QUE SE CONSIDERA INDÍGENA
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NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

SE 
CONSIDERA

SE RESPETAN

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ PERSONAS

NO 10% 39% 28% 19% 4% 357

SI 14% 43% 25% 14% 4% 56

TOTAL 10% 40% 28% 18% 4% 413

¿Se respetan los derechos de las
personas con alguna discapacidad?



HABLA UNA LENGUA INDÍGENA
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HABLA UNA 
LENGUA 

INDÍGENA

SE RESPETAN

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ PERSONAS

No 9% 39% 29% 19% 4% 391

Si 23% 45% 9% 14% 9% 22

TOTAL 10% 40% 28% 18% 4% 413

¿Se respetan los derechos de las
personas con alguna discapacidad?



CUAL CONSIDERA FRECUENCIA PORCENTAJE

CALLES, INSTALACIONES Y 
TRANSPORTES INADECUADOS A SUS 

CONDICIONES
176 43%

COSTO EN CUIDADOS, TERAPIAS Y 
TRATAMIENTOS 69 17%

DISCRIMINACION POR SU 
APARIENCIA 30 7%

FALTA DE OPORTUNIDADES PARA 
ENCONTRAR EMPLEO 92 22%

NO SÉ 7 2%

SER EXLCLUIDAS O RECHAZADOS 
EN LA TOMA DE DECISIONES 39 9%

TOTAL 413 100%

¿Cual considera que es el principal problema 
para las personas con discapacidad, hoy en día?



IDENTIDAD DE GÉNERO

IDENTIDAD 
DE GÉNERO

CALLES, 
INSTALACIONES Y 

TRANSPORTES 
INADECUADOS A 

SUS CONDICIONES

COSTO EN 
CUIDADOS, 
TERAPIAS Y 

TRATAMIENTOS

DISCRIMINACIÓN 
POR SU 

APARIENCIA

FALTA DE 
OPORTUNIDADES 

PARA ENCONTRAR 
EMPLEO

NO SÉ

SER EXLCLUIDAS 
O RECHAZADOS 
EN LA TOMA DE 

DECISIONES

PERSONAS

MASCULINO 40% 18% 7% 24% 2% 8% 191
FEMENINA 46% 16% 7% 20% 1% 9% 207

DIVERSIDAD 
SEXUAL

20% 0% 13% 33% 0% 33% 15

TOTAL 43% 17% 7% 22% 2% 9% 413
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Calles, instalaciones y transportes inadecuados a sus condiciones Costo en cuidados, terapias y tratamientos

Discriminacion por su apariencia Falta de oportunidades para encontrar empleo

No sé Ser exlcluidas o rechazados en la toma de decisiones

¿Cual considera que es el principal problema 
para las personas con discapacidad, hoy en día?



EDAD

EDAD

CALLES, 
INSTALACIONES Y 

TRANSPORTES 
INADECUADOS A SUS 

CONDICIONES

COSTO EN 
CUIDADOS, 
TERAPIAS Y 

TRATAMIENTOS

DISCRIMINACIÓN 
POR SU APARIENCIA

FALTA DE 
OPORTUNIDADES 
PARA ENCONTRAR 

EMPLEO

NO SÉ

SER EXCLUIDAS O 
RECHAZADOS EN 

LA TOMA DE 
DECISIONES

PERSONAS

DE 15 A 29 
AÑOS 43% 18% 10% 20% 1% 8% 166

DE 30 A 44 
AÑOS 41% 16% 7% 26% 2% 8% 128

DE 45 A 59 
AÑOS 43% 16% 4% 17% 2% 17% 81

60 AÑOS O 
MÁS 42% 15% 6% 33% 3% 0% 33

SIN DEFINIR 60% 0% 0% 20% 0% 20% 5
TOTAL 43% 17% 7% 22% 2% 9% 413
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Calles, instalaciones y transportes inadecuados a sus condiciones Costo en cuidados, terapias y tratamientos

Discriminacion por su apariencia Falta de oportunidades para encontrar empleo

No sé Ser exlcluidas o rechazados en la toma de decisiones

¿Cual considera que es el principal problema 
para las personas con discapacidad, hoy en día?



NIVEL EDUCATIVO
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Calles, instalaciones y transportes inadecuados a sus condiciones Costo en cuidados, terapias y tratamientos

Discriminacion por su apariencia Falta de oportunidades para encontrar empleo

No sé Ser exlcluidas o rechazados en la toma de decisiones

NIVEL 
EDUCATIVO

CALLES, INSTALACIONES 
Y TRANSPORTES 

INADECUADOS A SUS 
CONDICIONES

COSTO EN 
CUIDADOS, 
TERAPIAS Y 

TRATAMIENTOS

DISCRIMINACIÓN 
POR SU 

APARIENCIA

FALTA DE 
OPORTUNIDADES 

PARA ENCONTRAR 
EMPLEO

NO SÉ

SER EXCLUIDAS O 
RECHAZADOS EN 

LA TOMA DE 
DECISIONES

PERSONAS

NO SABE LEER 
NI ESCRIBIR

60% 20% 20% 0% 0% 0% 5

PRIMARIA 40% 16% 7% 22% 4% 11% 45

SECUNDARIA 37% 12% 12% 33% 0% 7% 76

PREPARATORIA 45% 21% 6% 20% 1% 8% 130

UNIVERSIDAD 44% 16% 6% 20% 3% 12% 157

TOTAL 43% 17% 7% 22% 2% 9% 413

¿Cual considera que es el principal problema 
para las personas con discapacidad, hoy en día?
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¿Qué tan libres son las personas con alguna 
discapacidad para tomar sus propias decisiones?
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MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

IDENTIDAD DE 
GÉNERO NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ PERSONAS

MASCULINO 10% 48% 25% 9% 7% 191

FEMENINA 10% 52% 21% 11% 7% 207

DIVERSIDAD 
SEXUAL 0% 67% 7% 13% 13% 15

TOTAL 10% 51% 22% 10% 7% 413

IDENTIDAD DE GÉNERO

¿Qué tan libres son las personas con alguna 
discapacidad para tomar sus propias decisiones?
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DE 15 A 29 AÑOS DE 30 A 44 AÑOS DE 45 A 59 AÑOS 60 AÑOS O MÁS SIN DEFINIR

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

EDAD NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ PERSONAS

DE 15 A 29 AÑOS 8% 48% 28% 11% 4% 166

DE 30 A 44 AÑOS 9% 58% 19% 6% 9% 128

DE 45 A 59 AÑOS 12% 52% 15% 10% 11% 81

60 AÑOS O MÁS 15% 33% 27% 18% 6% 33

SIN DEFINIR 0% 60% 20% 20% 0% 5

TOTAL 10% 51% 22% 10% 7% 413

EDAD

¿Qué tan libres son las personas con alguna 
discapacidad para tomar sus propias decisiones?
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NIVEL EDUCATIVO NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ PERSONAS

NO SABE LEER NI 
ESCRIBIR

20% 20% 0% 60% 0% 5

PRIMARIA 11% 42% 18% 18% 11% 45

SECUNDARIA 13% 46% 22% 8% 11% 76

PREPARATORIA 12% 52% 22% 9% 5% 130

UNIVERSIDAD 6% 55% 24% 8% 6% 157
TOTAL 10% 51% 22% 10% 7% 413

NIVEL EDUCATIVO

¿Qué tan libres son las personas con alguna 
discapacidad para tomar sus propias decisiones?



DISCAPACIDAD
QUÉ TAN LIBRES

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ PERSONAS

NO 10% 52% 23% 9% 7% 391

SI 5% 36% 18% 36% 5% 22

TOTAL 10% 51% 22% 10% 7% 413
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PERSONA CON ALGUNA DISCAPACIDAD

¿Qué tan libres son las personas con alguna 
discapacidad para tomar sus propias decisiones?
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¿Cuales son los problemas que ha tenido
cuando ha querido buscar información sobre

algún tramite, servicio o programa de gobierno?



1) Los derechos de las mujeres se respetan…

2) Por identidad de género…

3) Las personas de 15 a 29 años considera en un 70% que se respetan los derechos 
de las mujeres mucho o algo, las mayores de 60 años lo considera en un 48%.

4) Por nivel educativo, las persona con primaria muestran más desconocimiento 
(9%) que el resto de personas (2%).

5) Los principales problemas para las mujeres en el país son la delincuencia e 
inseguridad (32%) y la violencia (22%).

6) Por identidad de género…

7) Por grupos de edad, son muy parecidas las opiniones de las personas de 15 a 29 
años y las mayores de 60 años, aunque en el machismo hay diferencias.

Mujeres
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¿Los derechos de las
mujeres se respetan?



IDENTIDAD DE 
GÉNERO NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ PERSONAS

MASCULINO 4% 34% 29% 29% 4% 191
FEMENINA 4% 32% 43% 20% 0% 207

DIVERSIDAD 
SEXUAL 13% 27% 53% 7% 0% 15

TOTAL 4% 32% 37% 24% 2% 413
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MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

IDENTIDAD DE GÉNERO

¿Los derechos de las
mujeres se respetan?
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NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

EDAD NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ PERSONAS

DE 15 A 29 AÑOS 5% 25% 45% 25% 1% 166

DE 30 A 44 AÑOS 2% 38% 34% 22% 3% 128

DE 45 A 59 AÑOS 4% 36% 30% 26% 5% 81

60 AÑOS O MÁS 9% 42% 27% 21% 0% 33

SIN DEFINIR 0% 20% 40% 40% 0% 5
TOTAL 4% 32% 37% 24% 2% 413

¿Los derechos de las
mujeres se respetan?
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NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

EDUCACIÓN NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ PERSONAS
NO SABE LEER

NI ESCRIBIR 20% 20% 20% 40% 0% 5

PRIMARIA 0% 31% 33% 27% 9% 45

SECUNDARIA 4% 30% 38% 25% 3% 76

PREPARATORIA 7% 35% 38% 18% 1% 130

UNIVERSIDAD 3% 32% 37% 27% 1% 157

TOTAL 4% 32% 37% 24% 2% 413

¿Los derechos de las
mujeres se respetan?



¿CUAL CONSIDERA…? FRECUENCIA PORCENTAJE

DELINCUENCIA E INSEGURIDAD 133 32%

DESIGUALDAD ENTRE HOMBRES Y 
MUJERES 74 18%

DIFICULTADES PARA COMBINAR 
VIDA FAMILIAR Y LABORAL 25 6%

FALTA DE OPORTUNIDADES PARA 
ENCONTRAR TRABAJO 13 3%

MACHISMO 70 17%
NO SÉ 6 1%

VIOLENCIA HACIA LAS MUJERES 92 22%
TOTAL 413 100%

¿Cual considera que es el principal 
problema para las mujeres en el país?



IDENTIDAD DE GÉNERO

IDENTIDAD 
DE GÉNERO

DELINCUENCIA 
E INSEGURIDAD

DESIGUALDAD 
ENTRE 

HOMBRES Y 
MUJERES

DIFICULTADES 
PARA COMBINAR 
VIDA FAMILIAR Y 

LABORAL

FALTA DE 
OPORTUNIDADES 

PARA ENCONTRAR 
TRABAJO

MACHISMO NO SÉ
VIOLENCIA 
HACIA LAS 
MUJERES

PERSONA
S

MASCULINO 35% 15% 4% 3% 16% 3% 24% 191
FEMENINA 31% 20% 9% 4% 17% 0% 19% 207

DIVERSIDAD 
SEXUAL

13% 20% 0% 0% 27% 0% 40% 15

TOTAL 32% 18% 6% 3% 17% 1% 22% 413
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MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL

DELINCUENCIA E INSEGURIDAD DESIGUALDAD ENTRE HOMBRES Y MUJERES
DIFICULTADES PARA COMBINAR VIDA FAMILIAR Y LABORAL FALTA DE OPORTUNIDADES PARA ENCONTRAR TRABAJO
MACHISMO NO SÉ
VIOLENCIA HACIA LAS MUJERES

¿Cual considera que es el principal 
problema para las mujeres en el país?



EDAD DELINCUENCIA 
E INSEGURIDAD

DESIGUALDAD 
ENTRE HOMBRES 

Y MUJERES

DIFICULTADES PARA 
COMBINAR VIDA 

FAMILIAR Y LABORAL

FALTA DE 
OPORTUNIDADES 

PARA ENCONTRAR 
TRABAJO

MACHISMO NO SÉ
VIOLENCIA 
HACIA LAS 
MUJERES

PERSONAS

DE 15 A 29 
AÑOS 35% 14% 5% 2% 17% 1% 26% 166

DE 30 A 44 
AÑOS 32% 20% 7% 3% 17% 2% 19% 128

DE 45 A 59 
AÑOS 25% 23% 6% 4% 20% 2% 20% 81

60 AÑOS O 
MÁS

36% 15% 3% 6% 12% 0% 27% 33

SIN DEFINIR 40% 20% 20% 20% 0% 0% 0% 5
TOTAL 32% 18% 6% 3% 17% 1% 22% 413
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Delincuencia e inseguridad Desigualdad entre hombres y mujeres Dificultades para combinar vida familiar y laboral

Falta de oportunidades para encontrar trabajo Machismo No sé

Violencia hacia las mujeres

EDAD

¿Cual considera que es el principal 
problema para las mujeres en el país?



NIVEL 
EDUCATIVO

DELINCUENCIA 
E INSEGURIDAD

DESIGUALDAD 
ENTRE 

HOMBRES Y 
MUJERES

DIFICULTADES 
PARA COMBINAR 
VIDA FAMILIAR Y 

LABORAL

FALTA DE 
OPORTUNIDADES 
PARA ENCONTRAR 

TRABAJO

MACHISMO NO SÉ
VIOLENCIA 
HACIA LAS 
MUJERES

PERSONAS

NO SABE LEER 
NI ESCRIBIR 0% 0% 0% 40% 60% 0% 0% 5

PRIMARIA 27% 16% 7% 7% 27% 4% 13% 45
SECUNDARIA 30% 18% 8% 5% 12% 1% 25% 76

PREPARATORIA 35% 14% 5% 1% 18% 1% 27% 130
UNIVERSIDAD 34% 22% 6% 2% 15% 1% 20% 157

PERSONAS 32% 18% 6% 3% 17% 1% 22% 413
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Delincuencia e inseguridad Desigualdad entre hombres y mujeres
Dificultades para combinar vida familiar y laboral Falta de oportunidades para encontrar trabajo
Machismo No sé
Violencia hacia las mujeres

NIVEL EDUCATIVO

¿Cual considera que es el principal 
problema para las mujeres en el país?



DERECHOS 
DE LAS 
MUJERS

DELINCUENCI
A E 

INSEGURIDAD

DESIGUALDA
D ENTRE 

HOMBRES Y 
MUJERES

DIFICULTADES 
PARA 

COMBINAR 
VIDA FAMILIAR 

Y LABORAL

FALTA DE 
OPORTUNIDADES 

PARA ENCONTRAR 
TRABAJO

MACHISMO NO SÉ
VIOLENCIA 
HACIA LAS 
MUJERES

PERSONAS

NADA 6% 17% 0% 0% 33% 0% 44% 18
POCO 24% 28% 2% 2% 19% 1% 24% 134
ALGO 41% 11% 7% 3% 13% 1% 24% 153

MUCHO 37% 16% 11% 5% 17% 0% 13% 99
NO SÉ 11% 11% 0% 0% 11% 44% 22% 9
TOTAL 32% 18% 6% 3% 17% 1% 22% 413

LOS DERECHOS DE LAS MUJERES SE RESPETAN
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NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ
DELINCUENCIA E INSEGURIDAD DESIGUALDAD ENTRE HOMBRES Y MUJERES
DIFICULTADES PARA COMBINAR VIDA FAMILIAR Y LABORAL FALTA DE OPORTUNIDADES PARA ENCONTRAR TRABAJO
MACHISMO NO SÉ
VIOLENCIA HACIA LAS MUJERES

¿Cual considera que es el principal 
problema para las mujeres en el país?
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Pregunta sólo para mujeres

¿En su hogar quien decide sí
se compra algo para usted? 
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DE 15 A 29 AÑOS DE 30 A 44 AÑOS DE 45 A 59 AÑOS 60 AÑOS O MÁS SIN DEFINIR TOTAL

Pregunta sólo para mujeres (Edad)

¿En su hogar quien decide sí
se compra algo para usted? 



100%

0% 0% 0% 0%
8% 13% 8% 4%

67%

25%

8% 6%
0%

61%

21%

2% 5% 3%

69%

5% 4% 7% 3%

80%

14%
5% 6% 3%

72%

Usted con esposo,
pareja o novio

Esposo, pareja o novio Familiares (mamá,
papá, hermanos)

No sé Usted sola

NO SABE LEER NI ESCRIBIR PRIMARIA SECUNDARIA PREPARATORIA UNIVERSIDAD TOTAL

¿En su hogar quien decide sí
se compra algo para usted? 

Pregunta sólo para mujeres (Nivel educativo)



15%
6%

17%

2%

60%

Usted con
esposo, pareja o

novio

Esposo, pareja o
novio

Familiares
(mamá, papá,

hermanos)

No sé Usted sola

¿En su hogar quien decide sí
usted puede salir de su casa? 

Pregunta sólo para mujeres



16%

5%
13%

2%

63%

Usted con
esposo, pareja o

novio

Esposo, pareja o
novio

Familiares
(mamá, papá,

hermanos)

No sé Usted sola

¿En su hogar quien decide sí usted puede 
reunirse con parientes o amistades? 

Pregunta sólo para mujeres



9%
3% 6% 5% 1% 3% 0%

73%

Usted con
esposo,
pareja o

novio

Esposo,
pareja o

novio

Familiares
(mamá,

papá,
hermanos)

Menor de
edad

No
responde

No sé Otras
personas

Usted sola

¿En su hogar quien decide por
quién votar en las elecciones? 

Pregunta sólo para mujeres



12%

4% 7%
2% 0% 2%

72%

Usted con
esposo, pareja

o novio

Esposo, pareja
o novio

Familiares
(mamá, papá,

hermanos)

No aplica No responde No sé Usted sola

¿En su hogar quien decide
Sí usted puede trabajar? 

Pregunta sólo para mujeres



55%

10%

2%

33%

No No he tenido un trabajo No sé Si

¿Le ha sucedido que le den menor paga que a 
un hombre por realizar el mismo trabajo? 

Pregunta sólo para mujeres



21% 20%

31%

26%

20%
22%

13% 13% 12%

7%

su tono de
piel?

su manera
de hablar?

su peso o
estatura?

su forma de
vestir o
arreglo

personal?

su clase
social?

el lugar
donde vive?

sus creencias
religiosas?

ser mujer,
hombre o

diversidad?

su edad? su
preferencia

sexual?

¿Le han discriminado por…



IDENTIDAD DE GÉNERO

21.5%

19.8%
20.0%

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL

¿Le han discriminado por
su tono de piel?



18.1%

26.6%

16.0%

24.2%

DE 15 A 29 AÑOS DE 30 A 44 AÑOS DE 45 A 59 AÑOS 60 AÑOS O MÁS

EDAD

¿Le han discriminado por
su tono de piel?



18.3%
20.8%

40.0%

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL

IDENTIDAD DE GÉNERO

¿Le han discriminado por
Su manera de hablar?



19.9% 19.5%

23.5%
21.2%

DE 15 A 29 AÑOS DE 30 A 44 AÑOS DE 45 A 59 AÑOS 60 AÑOS O MÁS

EDAD

¿Le han discriminado por
su manera de hablar?



23.0%

37.7%

26.7%

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL

IDENTIDAD DE GÉNERO

¿Le han discriminado por
su peso o estatura?



39.8%

27.3%

19.8%

27.3%

DE 15 A 29 AÑOS DE 30 A 44 AÑOS DE 45 A 59 AÑOS 60 AÑOS O MÁS

EDAD

¿Le han discriminado por
su peso o estatura?



23.0% 25.1%

73.3%

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL

IDENTIDAD DE GÉNERO

¿Le han discriminado por su
forma de vestir o arreglo personal?



26.5%

27.3%

23.5%

24.2%

DE 15 A 29 AÑOS DE 30 A 44 AÑOS DE 45 A 59 AÑOS 60 AÑOS O MÁS

EDAD

¿Le han discriminado por su
forma de vestir o arreglo personal?



18.3%
21.3%

26.7%

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL

IDENTIDAD DE GÉNERO

¿Le han discriminado por
su clase social?



14.5%

25.8%

22.2% 21.2%

DE 15 A 29 AÑOS DE 30 A 44 AÑOS DE 45 A 59 AÑOS 60 AÑOS O MÁS

EDAD

¿Le han discriminado por
su clase social?



22.0% 21.7%

13.3%

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL

IDENTIDAD DE GÉNERO

¿Le han discriminado por
el lugar en donde vive?



24.1% 25.0%

17.3%

9.1%

DE 15 A 29 AÑOS DE 30 A 44 AÑOS DE 45 A 59 AÑOS 60 AÑOS O MÁS

EDAD

¿Le han discriminado por
el lugar donde vive?



12.0%

14.5%
13.3%

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL

IDENTIDAD DE GÉNERO

¿Le han discriminado por
sus creencias religiosas?



13.9%
14.1%

12.3%
12.1%

DE 15 A 29 AÑOS DE 30 A 44 AÑOS DE 45 A 59 AÑOS 60 AÑOS O MÁS

EDAD

¿Le han discriminado por
sus creencias religiosas?



3.7%

20.8%

33.3%

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL

IDENTIDAD DE GÉNERO

¿Le han discriminado por
ser mujer, hombre u otro?



13.3%
14.8% 14.8%

3.0%

DE 15 A 29 AÑOS DE 30 A 44 AÑOS DE 45 A 59 AÑOS 60 AÑOS O MÁS

EDAD

¿Le han discriminado por
ser mujer, hombre u otro?



7.3%

15.0%

20.0%

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL

IDENTIDAD DE GÉNERO

¿Le han discriminado
por su edad?



9.6% 9.4%

13.6%

24.2%

DE 15 A 29 AÑOS DE 30 A 44 AÑOS DE 45 A 59 AÑOS 60 AÑOS O MÁS

EDAD

¿Le han discriminado
por su edad?



6.8%
2.4%

66.7%

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL

IDENTIDAD DE GÉNERO

¿Le han discriminado por
su preferencia sexual?



6.0%

7.8%
8.6%

3.0%

DE 15 A 29 AÑOS DE 30 A 44 AÑOS DE 45 A 59 AÑOS 60 AÑOS O MÁS

EDAD

¿Le han discriminado por
su preferencia sexual?



33%
35%

17%
15%

17%
15%

18%
15%

el Trabajo? la escuela? la familia? en los
Servicios
Medicos?

en las oficina
de Gobierno?

en algún
negocio,
centro

comercial o
banco?

la calle o
transporte
público?

las redes
Sociales?

¿Le han discriminado en…



31.4% 32.9%

66.7%

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL

IDENTIDAD DE GÉNERO

¿Le han discriminado en el trabajo?



37.2%
30.9%

60.0%

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL

IDENTIDAD DE GÉNERO

¿Le han discriminado en la escuela?



11.5%

20.8%

46.7%

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL

IDENTIDAD DE GÉNERO

¿Le han discriminado en la familia?



9.9%

16.9%

40.0%

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL

IDENTIDAD DE GÉNERO

¿Le han discriminado en
los servicios médicos?



14.1%
17.9%

33.3%

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL

IDENTIDAD DE GÉNERO

¿Le han discriminado en las
Oficinas de Gobierno?



14.1%
15.9%

20.0%

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL

IDENTIDAD DE GÉNERO

¿Le han discriminado en algún negocio, 
centro comercial o banco?



15.7% 17.9%

53.3%

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL

IDENTIDAD DE GÉNERO

¿Le han discriminado en la calle
o el transporte público?



13.6% 13.0%

53.3%

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL

IDENTIDAD DE GÉNERO

¿Le han discriminado
en redes sociales?



33% 34%

18%

13%
15%

13%
17%

15%

38%
41%

14%

27%
30%

32%

25%

16%

41%
45%

9%

18%

27%

18%
23%

9%

¿Le han
discriminado en

Trabajo?

¿Le han
discriminado en

escuela?

¿Le han
discriminado en

la familia?

¿Le han
discriminado en

los Servicios
Medicos?

¿Le han
discriminado en
las Oficinas del

Gobierno?

¿Le han
discriminado en
algún negocio,

centro
comercial o

banco?

¿Le han
discriminado en

la calle o
transporte
público?

¿Le han
discriminado en

las redes
Sociales?

NO SE CONSIDERA INDÍGENA SE CONSIDERA INDÍGENA HABLA UNA LENGUA INDÍGENA

PERSONAS INDÍGENAS

¿Le han discriminado en…



33% 35%

17%
13% 16% 14% 17% 15%

45%

36%

23%

36% 36%
32%

41%

18%

¿Le han
discriminado
en Trabajo?

¿Le han
discriminado
en escuela?

¿Le han
discriminado
en la familia?

¿Le han
discriminado

en los
Servicios
Medicos?

¿Le han
discriminado

en las Oficinas
del Gobierno?

¿Le han
discriminado

en algún
negocio,
centro

comercial o
banco?

¿Le han
discriminado
en la calle o
transporte
público?

¿Le han
discriminado
en las redes

Sociales?

NO TIENE ALGUNA DISCAPACIDAD TIENEN ALGUNA DISCAPACIDAD

PERSONAS QUE VIVEN CON ALGUNA DISCAPACIDAD

¿Le han discriminado en…



81.6%

73.8%
76.5%

78.0%

70.5%

75.5% 75.1%

70.5%

59.1%

64.6%

33.4%

ADULTA MAYOR JOVEN CON ALGUNA
DISCAPACIDAD

INDÍGENA EXTRANJERA DE UNA RELIGIÓN
DISTINTA A LA SUYA

NEGRA O
AFRODESCENDIENTE

HOMOSEXUAL CON SIDA O VIH TRANS ACABA DE SALIR DE
UN CERESO

Si pudiera rentar un cuarto de su
casa, ¿se lo rentaría a una persona…



12%
5%

83%

13%
7%

80%

7%
0%

93%

NO NO SÉ SI

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL

Si pudiera rentar un cuarto de su casa, ¿se 
lo rentaría a una persona adulta mayor?



16%
9%

74%

15% 12%

73%

13%
7%

80%

NO NO SÉ SI

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL

Si pudiera rentar un cuarto de su casa, ¿se 
lo rentaría a una persona joven?



Si pudiera rentar un cuarto de su casa, ¿se lo rentaría a 
una persona que vive con alguna discapacidad?

14%
8%

79%

16%
10%

74%

7% 7%

87%

NO NO SÉ SI

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL



14%
5%

81%

15%
10%

75%

13%
7%

80%

NO NO SÉ SI

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL

Si pudiera rentar un cuarto de su casa, ¿se 
lo rentaría a una persona indígena?



17%

7%

75%

22%
13%

65%

13%
7%

80%

NO NO SÉ SI

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL

Si pudiera rentar un cuarto de su casa, ¿se 
lo rentaría a una persona extranjera?



17%

7%

76%

14%
10%

76%

20% 20%

60%

NO NO SÉ SI

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL

Si pudiera rentar un cuarto de su casa, ¿se lo rentaría a 
una persona que profese una religión distinta a la suya?



17%
7%

76%

15%
11%

73%

7% 7%

87%

NO NO SÉ SI

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL

Si pudiera rentar un cuarto de su casa, ¿se lo 
rentaría a una persona afrodescendiente?



22%

7%

71%

19%
12%

70%

13%
7%

80%

NO NO SÉ SI

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL

Si pudiera rentar un cuarto de su casa, ¿se 
lo rentaría a una persona homosexual?



29%

9%

62%

24%
20%

56%

13% 13%

73%

NO NO SÉ SI

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL

Si pudiera rentar un cuarto de su casa, ¿se lo 
rentaría a una persona que vive con VIH o SIDA?



29%

8%

63%

20%
14%

65%

13%
7%

80%

NO NO SÉ SI

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL

Si pudiera rentar un cuarto de su casa, ¿se 
lo rentaría a una persona trans?



47%

16%

37%

45%

26%
29%

13%

40%

47%

NO NO SÉ SI

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL

Si pudiera rentar un cuarto de su casa, ¿se lo rentaría a 
una persona recién liberada de un CERESO?



70.9% 72.9%

66.8%

72.4%
77.2%

73.6%

57.9%

32.4%

11.6% 12.3%
16.2%

11.6% 10.7% 12.1%
14.3%

23.5%

17.4%
14.8%

16.9% 16.0%
12.1%

14.3%

27.8%

44.1%

POBRE INDÍGENA CON ALGUNA
DISCAPACIDAD

NEGRA O
AFRODESCENDIENTE

EXTRANJERA DE RELIGIÓN
DIFERENTE A LA

TUYA

DEL MISMO SEXO CON SIDA O VIH

SI NO SÉ NO

Independientemente sí tiene hijas o hijos, ¿estaría de 
acuerdo en que se casaran con una persona…



84%

8%
2% 2% 4%

82%

7% 4% 3% 4%

87%

0%
7%

0%
7%

83%

7%
3% 3% 4%

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL TOTAL

En su opinión, ¿cuanto se justifica
que un hombre le pegue a una mujer?



53%

23%

10%
7% 6%

37%

27%

14%
10%

13%

60%

27%

0%
7% 7%

45%

25%

12%
8% 9%

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL TOTAL

En su opinión, ¿cuanto se justifica llamar a la policía 
cuando hay jóvenes reunidos en una esquina?



69%

20%

4% 2% 5%

67%

14%
5% 7% 6%

87%

7% 7%
0% 0%

69%

17%

5% 4% 6%

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL TOTAL

En su opinión, ¿cuanto se  justifica negarle 
el empleo a una persona adulta mayor?



83%

9%
3% 1% 4%

80%

7% 5% 3% 5%

93%

7%
0% 0% 0%

82%

8%
4% 2% 4%

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL TOTAL

En su opinión, ¿cuanto se justifica burlarse 
de alguien en la calle por su tono de piel?



69%

17%
8%

1%
5%

58%

20%

9% 5% 8%

87%

0%

13%

0% 0%

64%

18%
9%

3% 6%

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL TOTAL

En su opinión, ¿cuanto se justifica
pegarle a una niña o niño para que obedezca?



60%

10%
7%

13% 10%

42%

11%
8%

26%

13%

33%

7%

0%

60%

0%

50%

11%
7%

21%

11%

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL TOTAL

En su opinión, ¿cuanto se justifica que dos personas 
del mismo sexo vivan juntas como pareja?



54%

8% 8%

23%

7%

40%

8% 9%

33%

10%

40%

0%

7%

47%

7%

47%

8% 9%

29%

8%

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL TOTAL

En su opinión, ¿cuanto se justifica que las personas practiquen 
costumbres o tradiciones diferentes a las mexicanas?



16%

23%

20%

16%

10% 10%

25%

7%
8%

las personas
adultas mayores

las niñas y niños las y los
adolescentes y

jovenes

las personas con
religion distinta a la

catolica

las personas negras
afrodescendientes

las personas gay o
lesbianas

(homosexuales)

las personas
extranjeras

las empleadas
domésticas

las personas que
popularmente se

dice que
cambiaron de sexo

(trans)

En su opinión, en el país se respetan mucho los 
derechos de…



5%

45%

30%

18%

3%4%

42%

36%

15%

3%

13%

47%

33%

0%

7%5%

43%

33%

16%

3%

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL TOTAL

En su opinión, ¿cuánto se respetan los derechos 
de las personas adultas mayores?



5%

37%

31%

24%

3%4%

37%
35%

22%

2%

7%

40% 40%

7% 7%
4%

37%
33%

23%

3%

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL TOTAL

En su opinión, ¿cuánto se respetan los
derechos de las niñas y niños?



5%

34% 35%

23%

3%3%

36% 38%

20%

3%
7%

27%

60%

0%

7%4%

35%
37%

20%

3%

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL TOTAL

En su opinión, ¿cuánto se respetan los derechos de las 
y los adolescentes y jóvenes?



5%

32% 32%

21%

9%
6%

30%

41%

13%
10%

7%

27%

40%

13% 13%

6%

31%

37%

16%

10%

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL TOTAL

En su opinión, ¿cuánto se respetan los derechos de las 
personas con religión distinta a la católica?



9%

44%

27%

11% 8%9%

44%

29%

11%
7%

20%

67%

7%
0%

7%9%

45%

27%

10% 8%

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL TOTAL

En su opinión, ¿cuánto se respetan los derechos 
de las personas afrodescendientes?



15%

46%

20%

12%
8%

17%

43%

23%

10% 7%

27%

60%

7%
0%

7%

17%

45%

21%

10% 8%

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL TOTAL

En su opinión, ¿cuánto se respetan los 
derechos de las personas homosexuales?



8%

31%
29%

26%

6%8%

30% 31%

26%

6%7%

47%

27%

13%

7%8%

31% 30%
25%

6%

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL TOTAL

En su opinión, ¿cuánto se respetan
los derechos de las personas extranjeras?



11%

48%

28%

7% 6%

15%

44%

27%

8% 6%

20%

47%

27%

0%

7%

13%

46%

27%

7% 6%

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL TOTAL

En su opinión, ¿cuánto se respetan los derechos 
de las personas empleadas domésticas?



17%

46%

19%

9% 9%

19%

46%

19%

8% 8%

53%

40%

0% 0%

7%

19%

46%

18%

8% 8%

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL TOTAL

En su opinión, ¿cuánto se respetan
los derechos de las personas trans?



88%

4% 8%

94%

3% 3%

100%

0% 0%

91%

3% 5%

NO SI NO SÉ

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL TOTAL

En su opinión, ¿algunas mujeres que son 
violadas es porque provocan a los hombres?



85%

9% 6%

90%

7% 3%

93%

7%
0%

88%

8% 5%

NO SI NO SÉ

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL TOTAL

En su opinión, ¿las mujeres deben ayudar más 
en las tareas del hogar que los hombres?



62%

32%

6%

64%

27%

10%

73%

13% 13%

63%

29%

8%

NO SI NO SÉ

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL TOTAL

En su opinión, ¿la mayoría de las
y los jóvenes son irresponsables?



87%

8% 5%

85%

6% 9%

100%

0% 0%

86%

7% 7%

NO SI NO SÉ

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL TOTAL

En su opinión, ¿la pobreza de las personas 
indígenas se debe a su cultura?



56%

31%

13%

45%
38%

17%13%

80%

7%

49%

36%

15%

NO SI NO SÉ

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL TOTAL

En su opinión, ¿se les debe permitir 
adoptar a las parejas homosexuales?



80%

8%
13%

81%

6%
14%

93%

7%
0%

81%

7%
13%

NO SI NO SÉ

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL TOTAL

En su opinión, ¿las personas que viven con alguna 
discapacidad son de poca ayuda en el trabajo?



76%

14% 10%

75%

15%
10%

80%

20%

0%

76%

15%
10%

NO SI NO SÉ

MASCULINO FEMENINA DIVERSIDAD SEXUAL TOTAL

En su opinión, ¿las personas pobres se 
esfuerzan poco para salir de su pobreza?



79%

13%
8%

78%

13% 9%

93%

0%
7%

79%

12% 9%

NO SI NO SÉ
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En su opinión, ¿cuándo hay desempleo debe 
negársele el trabajo a persona extranjeras?
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En su opinión, ¿convivir con una persona 
con VIH o SIDA siempre es un riesgo?
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En su opinión, ¿mientras más religiones haya en 
el país habrá más conflictos sociales?
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En su opinión, ¿cuánto se
justifica la creación de la S.I.S.I.G.?



Se respetan los derechos de las personas indígenas…

INDÍGENAS
SISIG

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ PERSONAS
NADA 4% 4% 10% 60% 23% 52
POCO 1% 4% 13% 63% 20% 167
ALGO 1% 2% 18% 51% 28% 95

MUCHO 1% 1% 15% 45% 37% 67
NO SÉ 0% 0% 22% 41% 38% 32
TOTAL 1% 3% 15% 55% 27% 413
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NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

En su opinión, ¿cuánto se
justifica la creación de la S.I.S.I.G.?



MUJERES
SISIG

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ PERSONAS
NADA 6% 0% 6% 78% 11% 18
POCO 2% 2% 13% 57% 25% 134
ALGO 0% 3% 20% 59% 17% 153

MUCHO 1% 3% 10% 43% 42% 99
NO SÉ 0% 0% 0% 22% 78% 9
TOTAL 1% 3% 15% 55% 27% 413
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NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

NADA POCO ALGO MUCHO NO SÉ

Se respetan los derechos de las mujeres…

En su opinión, ¿cuánto se
justifica la creación de la S.I.S.I.G.?



¡Gracias por su atención!


